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571 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 
7524 Sayılı Kanun ile Yapılan Vergi Cezası 
Düzenlemelerine İlişkin Açıklamalar Yapılmıştır 

 

Özet: 
 

19.10.2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 571 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu 

Genel Tebliği’nde 02.08.2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7524 sayılı Kanun 

ile Vergi Usul Kanunu’nda yapılan ceza düzenlemelerine ilişkin açıklamalara yer 

verilmiştir. 

 

Vergi güvenliğinin sağlanması, mükelleflerin vergi kanunlarına uyumlarının artırılması, kayıt 

dışılıkla mücadele edilmesi ve vergi adaletinin güçlendirilmesi amacıyla çıkarılan 7524 sayılı 

Kanun ile VUK’un ceza hükümlerinde yapılan değişiklikler hakkında 571 no.lu Tebliğ’de yapılan 

açıklamaların başlıcaları özetle şu şekildedir: 

 

i. Kayıt Dışı Faaliyetlere Yönelik Vergi Ziyaı Cezasının Artırımlı Uygulanması 

 

7524 sayılı Kanun’la Vergi Usul Kanunu’nun 344. maddesine eklenen dördüncü fıkra hükmüyle, 

vergi dairesinin bilgisi dışında ticari, zirai veya mesleki faaliyette bulunarak vergi ziyaına 

sebebiyet verilmesi durumunda, kesilecek vergi ziyaı cezasının yüzde elli artırımlı uygulanması 

öngörülmüştü. Tebliğde bu hükümle ilgili olarak sonraki dönemlerde vergi dairesinde kayıtlı 

olarak faaliyet gösteriliyor olsa bile, kayıt dışı faaliyette bulunulan dönemlere yönelik aynı vergi 

türü ve vergilendirme dönemine ilişkin sonraki bir tarihte yeni bir tarhiyat yapılması durumunda 

da aynı artırım hükmü tatbik edileceği yönünde açıklama yapılmış ve çeşitli örneklere yer 

verilmiştir. 

 

ii. Özel Usulsüzlük Cezalarının Artırımlı Uygulanması 

7524 sayılı Kanun’un 11. maddesiyle 213 sayılı Kanun’un özel usulsüzlük cezalarını düzenleyen 

353. maddesinde değişiklik yapılmış ve anılan Kanuna özel usulsüzlük cezalarının her bir tespit 

için artan tutarda uygulanmasını öngören ve aşağıdaki tabloda gösterilen (2) sayılı cetvel 

eklenmiştir: 

 

2 Sayılı Cetvel 

 353. Maddenin 1. Fıkrasının (1) No.lu 

Bendi Ceza Miktarı (Asgari-TL) 

353. Maddenin 1. Fıkrasının (2) 

No.lu Bendi Ceza Miktarı (TL) 

2. Tespit 20.000 20.000 

3. Tespit 30.000 30.000 

4. Tespit 40.000 40.000 

5. Tespit 50.000 50.000 

6. Tespit ve 

Sonrası 
100.000 100.000 

- Duyuru                                                                  1 Kasım 2024 
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Söz konusu ceza uygulamasıyla ilgili olarak Tebliğde mükelleflerin Kanun’un 353. maddesinin 

1. fıkrasının (1) ve (2) numaralı bentlerinde belirtilen fiilleri bir takvim yılı içerisinde birden fazla 

işlemeleri durumunda, özel usulsüzlük cezaları değişikliğin yürürlük tarihi olan 02.08.2024 

tarihinden itibaren artan tutarda uygulanacağı, artan tutardaki özel usulsüzlük cezasının 

belirlenmesinde önem arz eden tespit sayısının her bir belge türü bazında ayrı ayrı ve takvim 

yılı esas alınarak takip edileceği açıklaması yapılmıştır. 

iii. Dijital Ortamdaki Reklam, İlan, Satış ve Kiralama Bilgilerine İlişkin Bildirimlerin 

Yapılmaması, Eksik veya Yanıltıcı Yapılması Durumunda Özel Usulsüzlük Cezası 

Uygulaması 

 

7524 sayılı Kanun ile düzenlenen ve Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 355. maddesinde yapılan 

değişiklikle, Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 257. maddesinin birinci fıkrasının (7) numaralı 

bendiyle, elektronik ortamda ticari faaliyette bulunan hizmet sağlayıcılara ve aracı hizmet 

sağlayıcılara getirilen yükümlülükleri yerine getirmeyenler adına kesilen özel usulsüzlük cezası 

yeniden düzenlenmiştir.  

 

Tebliğ’de bu değişiklikle ilgili olarak söz konusu fiilleri işleyenler hakkında; bildirilmeyen, eksik 

veya yanıltıcı bildirilen her bir bilgi ve diğer yükümlülükler için ayrı ayrı özel usulsüzlük cezası 

kesileceği, söz konusu fiiller için kesilecek özel usulsüzlük cezasının üst sınırının, her bir bildirim 

için kesilecek cezanın toplam tutarı dikkate alınarak değerlendirileceği açıklaması yapılmıştır. 

 

➢ Cezalarda İndirim ve Uzlaşma 

 

Tebliğde, VUK’un cezalarda indirim ve uzlaşma konusundaki mevcut hükümlerine atıfla vergi 

ziyaı cezası uygulanan mükellefler (istisnaları hariç) ile kendilerine 2024 yılı için 23.000 Türk 

lirasını aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezası kesilen mükelleflerin, vergi/ceza 

ihbarnamesinin tebliğ tarihinden itibaren otuz gün içinde uzlaşma talep edebilecekleri ve bu 

kişilerin uzlaşma hükümlerden faydalanabilecekleri; cezaların her yıl yeniden değerleme 

oranında artırılacağı hatırlatılmıştır. 

 

Tebliğ ile belirlenen faiz oranları, tebliğin yayımlandığı 19 Ekim 2024 tarihi itibariyle yürürlüğe 

girmiştir. 

 

İlgili Tebliğe aşağıdaki bağlantı yardımıyla ulaşabilirsiniz. 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 571) 

Sorularınız için bizimle her zaman iletişime geçebilirsiniz. 
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